

传递希望的难民营女子学校



6月18日,在肯尼亚图尔卡纳郡卡库马难民营内,毕生希望女子中学的学生在教室内上课。

毕生希望女子中学建立于2014年,目前有来自包括南苏丹、埃塞俄比亚、索马里、刚果(金)、肯尼亚等国家的300多名学生在读。该学校由联合国难民署、肯尼亚政府援建、管理,招生面向难民和当地学生。据联合国难民署官员介绍,毕生希望学校旨在减少难民营内性别暴力事件,同时通过教育方式促进年轻难民融入当地社会。

王冠森 摄

美国

疑煤气泄漏炸塌百年老宅 11人受伤

美国纽约州锡拉丘兹市18日发生一起楼房坍塌事件,包括儿童在内至少11人受伤,其中两人伤势严重。事件起因可能是煤气爆炸。

锡拉丘兹市消防局长迈克尔·蒙兹在救援现场告诉媒体记者,消防部门当天下午4时左右接到911报警电话,得知一座两层住宅楼传出爆炸声响。

消防员赶到后,在楼房前院发现多名伤员,主要是烧伤或楼房坍塌所致压伤,并发现一辆小汽车被坍塌墙体压住,从车内救出一名年轻人。

急救人员把伤者送到附近一所医科大学附属医院。蒙兹说,其中两人伤势非常严重。《旗帜邮报》援引消防局消息报道,截至当晚,已找到此次塌楼所波及的全部13名居民。

美联社报道,这座住宅楼建于

1920年。蒙兹说,警方和消防官员将调查坍塌原因。最先赶到现场的消防员看到电线掉落,闻到浓重煤气味。

煤气管网企业已加入调查,并派人在现场确保不再继续泄漏煤气。一名公司发言人告诉美国广播公司记者,事发前没有接到任何煤气泄漏报告。

超过50名消防员参与这次应急响应。蒙兹说,由于当天锡拉丘兹市及其所在奥农多加县其他地区遭遇高温,他们必须轮换实施救援。

纽约州位于美国东北部。据路透社报道,锡拉丘兹市气温17日达到34.4摄氏度,创1994年以来最高纪录。纽约市有学校取消18日前往锡拉丘兹市罗萨蒙德·吉福德动物园的活动。

(胡若愚)

日本

手足口病高发 17个地区发预警

日本卫生机构最新发布的数据显示,日本手足口病患者数周来迅速增加,今年以来已有近5万人确诊。大阪府、兵库县和鹿儿岛县等17个地区已就疫情发出预警。

日本媒体18日援引国立感染症研究所的数据报道,本月3日至9日一周内,全国47个一级行政区中,17个行政区的定点医疗机构收治的手足口病患者人数超过警戒值,较此前一周增加5个地区。

今年以来,日本全国手足口病患者累计数量达到4.95万人。其中,大阪府情况最为严重,患者数量为6549人,5年来首次发布针对这一传染病的预警;排在其后的分别为兵库县、

鹿儿岛县、福冈县和群马县。

手足口病是由多种肠道病毒引起的传染病,5岁及以下儿童是高发易感人群。患者手、足、口腔等部位出现小疱疹或小溃疡,表现为嘴疼、厌食、低热。这种疾病主要经胃肠道,即粪口途径传播,也可经呼吸道,即飞沫、咳嗽、打喷嚏等传播,或因接触患者口鼻分泌物、皮肤或黏膜疱疹液及被污染的手及物品等传播。

手足口病没有特效药,保护易感人群的最好方式是接种疫苗,此外还要做到勤洗手、吃熟食、喝净水、加强锻炼、开窗通风、少去人群密集场所等。

(张旌)

本版稿件均据新华社

德国

迄今最大规模缉毒行动! 缴获超35吨可卡因

德国警方和检察官17日说,调查人员在迄今最大规模的缉毒行动中缴获约35.5吨可卡因。

德国执法机构说,调查人员在德国北部城市汉堡缴获24.5吨可卡因,在荷兰鹿特丹和厄瓜多尔瓜亚基尔分别缴获8吨和3吨可卡因。

来自哥伦比亚政府的线报让执法人员注意到毒品走私活动。去年4月至9月,调查人员在9个货运集装箱里发现这些毒品,藏匿于装有水果和其他合法货物的板条箱之间。

调查人员与欧洲刑警组织联合开展行动,确定了8名主要嫌疑人:两名德国人,两名土耳其人,其他人

来自阿塞拜疆、保加利亚、摩洛哥和乌克兰。今年5月底和6月初,其中7人在德国多地的突袭行动中落网。

调查人员说,这8名嫌疑人年龄介于30岁至54岁。一名来自德国北莱茵-威斯特伐利亚州的商人成立了100家空壳公司,让运输看起来“合法”。

警方还缴获多部手机、多台笔记本电脑和金条、23300欧元现金和一辆保时捷汽车。

德国西部城市杜塞尔多夫海关调查部门负责人蒂诺·因格尔曼说,在德国缴获的可卡因逐年增多。据法新社报道,德国2023年共截获约43吨毒品。

(孙硕)

英国

85岁演员伊恩·麦凯伦摔下舞台后伤无大碍

在电影《指环王》中扮演巫师“甘道夫”、现年85岁的英国老戏骨伊恩·麦凯伦17日在演出时摔下舞台,接受急救。一名剧场发言人当天披露,麦凯伦状况不错,有望痊愈。

据美联社报道,麦凯伦17日在英国首都伦敦诺埃尔·科沃德剧院演出,在表演打斗戏时踩空跌下舞台,观众们发出惊呼。演职人员和观众中的两名医务工作者随即帮忙,麦凯伦很快被送往医院。这场演出中断,观众提前离场,次日演出也宣布取消。

观众保罗·克里奇利告诉英国报纸联合社记者,他看到麦凯伦在

演出过程中“直接当着观众的面摔下舞台”,吓了一跳。

诺埃尔·科沃德剧院发言人17日晚些时候说,麦凯伦“精神状态不错”,检查显示他的伤势无大碍,预计可以痊愈。

麦凯伦在英国戏剧界享有盛名,是出色的莎士比亚戏剧演员,曾生动演绎哈姆雷特、麦克白、李尔王、理查德二世等角色。不过,为他赢得全球声誉的是其在《指环王》系列影片中扮演的巫师“甘道夫”一角以及在科幻系列片《X战警》中饰演的“万磁王”。

(杨舒怡)

俄罗斯

新型护卫舰“伶俐”号下水

俄罗斯国防部18日发布消息说,20385型多用途护卫舰“伶俐”号当天在位于圣彼得堡的北方造船厂下水。

俄海军总司令莫伊谢耶夫在水下仪式上发表讲话说,“伶俐”号下水是北方造船厂和俄海军的大事,该舰不久将列装俄太平洋舰队,大幅增强其军事实力。

“伶俐”号是第二艘20385型护卫舰,原定2022年交付海军,但因施工过程中发生火灾而推迟。其首舰

“轰鸣”号已在俄太平洋舰队服役。

20385型护卫舰由俄罗斯“金刚石”中央海洋设计局研发、北方造船厂建造,是20380型护卫舰的改进版,配备“口径”巡航导弹、“堡垒”导弹系统和“帕克特”反潜作战系统等,还有可停放卡-27直升机的机库。该型护卫舰长104米、宽13米,排水量超过2000吨,用于在近海区域作战,打击敌方水面舰艇和潜艇,并为登陆部队提供火力支援等。

(安晓萌)

兴业银行前5个月 人民币跨境收付汇金额近万亿元

日前,在跨境清算公司支持下,兴业银行为两家知名央企集团成功上线“CIPS+司库”新型财资管理业务模式,这是该行服务央企跨境财资管理取得的又一突破。

据介绍,“CIPS+司库”支持企业集团依托CIPS(人民币跨境支付系统)新功能与商业银行进行信息交

互,并以此实现对境内外成员企业的账户管理,提高跨境资金集中管理成效,降低财务成本。兴业银行目前已上线的“CIPS+司库”,提供包括本外币跨境汇款、国际信用证等传统结算以及账户集中可视、跨境资金池等集团成员企业账户管理等服务。

(徐媛红)